Procvicovaci ukol ¢.3 - Zadani

Stara latka

1. Na jaky typ dat muzeme pouzit variacni radu?

2. V roce 1950 zkoumali Yule a Kendall barvu o¢i a vlastu u 6800 muzu. Vysledky zkouméani jsou

uvedeny v nasledujici tabulce:

., Barva vlasu
Barva oci — — — > 7
svetla  kaStanovd Cernd rezava
modré 1768 07 180 47
seda/zelend | 946 1387 746 53
hnéda 115 438 288 16

(a) jsou v tabulce uvedeny simultdnni a marginalni ¢etnosti?

(b) Urcete o jaky typ dat se jednd (bodové/intervalové; jednorozmérné/dvourozmérné/ troj-
rozmeérné,...)

(c) Napiste, kolik objektu jsme pozorovali, kolik znaku u kazdého objektu nas zajimalo a kolik
variant mél kazdy znak. Vzdy vypiste kromé ¢isla i o jaké znaky a varianty jde.

Nova latka

1.

2.

Vymyslete alespon 2 piiklady nominalnich dat z vaseho oboru.

Vymyslete piiklad intervalovych dat z vaseho oboru (alespon dva znaky na jednom objektu).
(Naptiklad: vdha a vyska 200 novorozencu).

. Ve 12-ti ndhodné vybranych prodejnach ve mésté byly zjistény nésledujici ceny urcitého vyrobku

(v Ké): 102,99, 106, 103, 96, 98, 100, 105, 103, 98, 104, 107.
(a) napiste, o jaky typ dat se jedna,;

(b) spocitejte ruéné aritmeticky prumeér;

(c) spocitejte rucéné rozptyl a smérodatnou odchylku;
(d) vysledky ovérte s vysledky v Rku.

Béhem semestru se 101 studentu podrobilo pisemnému testu z biologie, v némz mohli ziskat 0
az 10 bodu. Vysledky jsou uvedeny v nésledujici tabulce a v souboru body.txt:

4 5 6 7 8 9 10

Pocet bodu 0
1 11 15 19 17 12 6 3

1 2 3
Pocet studentu 4 6 7

(a) data vhodné vykreslete pomoci barplotu;
(b) urcete modus bodu;

(c) napiste jednou vétou, co je to modus;



) spocitejte ruéné kvartilovou odchylku a vysledek si ovérte s vypoctem v Rku;
) spocitejte medidn a aritmeticky prumér (staci v Rku);

f) interpretujte modus, medidn i aritmeticky prumeér;
)

je v tomto ptripadé vhodné pouzit aritmeticky prumeér jako charakteristiku dat? Své tvrzeni
zduvodnéte.

(h) pro data vysel ag = —0.3138477; oy = —0.4578144. Interpretujte tyto hodnoty.

. Byl proveden vyzkum, v ramci kterého byla testovana zavislost $itky rti na délce rtiu. Hodnota
Cramérova koeficientu vysla 0.69. Interpretujte tento vysledek.

. Dva lékafi hodnotili stav sedmi pacienti po témz chirurgickém zakroku. Postupovali tak, ze

v~/

obou lékaiu (rozhodnéte, ktery ze tif na cvi¢eni probiranych koeficientu je nejvhodnéjsi a
zduvodnéte proc). Interpretujte koeficient korelace.

Cislo pacienta 1 2 3 4 5 6 7
Hodnoceni 1.1ékafe |4 1 6 5 3 2 7
Hodnoceni 2.1ékafe |4 2 5 6 1 3 7

. Byl proveden vyzkum v némz byla 500-ti lidem zmétena délka ruky od zapésti po loket a délka
nohy od kolena po nart. Hodnota koeficientu korelace vysla 0.82. Interpretujte tento vysledek.



